

Primljeno:	05. 05. 2022	Org. jed.	
Klasifikacijska oznaka:	061-01/22-01/01		01
Uredžbeni broj:	15-22-05	Pril.	Vrij.

OPĆINA PODSTRANA
KOMISIJA ZA DODJELU JAVNIH PRIZNANJA
Trg dr. Franje Tuđmana 3
21312 Podstrana

Podstrana, 04. svibnja 2022. godine

PREDMET: Prijedlog imenovanja počasnog građanina Općine Podstrana
- **Blago Zadro**

Poštovani,

ovim putem Vas se obraćamo s prijedlogom za posmrtno imenovanje počasnim građaninom Općine Podstrana zapovjednika obrane Borova Naselja i zapovjednika 3. bojne 204. vukovarske brigade Blage Zadre.

Iako smatramo kako ne treba posebno naglašavati izniman doprinos u organizaciji obrane Vukovara i uspostavi teritorijalne cjelovitosti Republike Hrvatske, čime je trajno zadužio cijelu Republiku Hrvatsku objašnjenje za navedeni prijedlog isti ipak dostavljamo u nastavku.

Blago Zadro rođen je u Bosni i Hercegovini, u Donjim Mamićima - Ledincu pored Gruda 31. ožujka 1944. godine, a s obitelji se kao desetogodišnjak doselio u Borovo naselje, gdje je završio školu i zaposlio se u tvornici "Borovo".

Početak demokratskih promjena uključio se u politički život u Vukovaru i Istočnoj Slavoniji. Aktivno se uključio u organiziranje obrane pred nastupajućom velikosrpskom agresijom.

Zbog iznimnog herojstva i izuzetnih organizacijskih sposobnosti preuzeo zapovijedanje obranom cijelog Borova Naselja te je bio zapovjednik 3. bojne 204. vukovarske brigade Hrvatske vojske. Pod njegovim vodstvom na Trpinjskoj cesti zaustavljena je oklopna sila JNA i uništeno na desetke tenkova i oklopnih transportera.

O njegovo hrabrosti i odvažnosti posvjedočio je najbolje njegov suborac Dragan Luketić:

„Bilo je to 1991. veljača ili ožujak. Bio sam kod Zadre u njegovoj kući kada mu je zazvonio telefon. Njegova supruga Kata je trgnula i vrisnula, pa mi je Blago objasnio da, kada je on na terenu, četnici iz Borova sela zovu Katu, provociraju, psuju i prijete klanjem. A onda je on uzeo slušalicu i rekao: "Nemojte psovati, mi smo kršćani, katolici. Nismo navikli na takve proste riječi. Nego ovako, gledaj ... Ja sam Blago Zadro, Bosanska 11, ključ je u prozoru, u svako doba otključaj i uđi, ali dobro razmisli kako ćeš izaći“

Blago Zadro poginuo je 16. listopada 1991. godine blizu Trpinjske ceste, u Kupskoj ulici nedaleko željezničke pruge. Pokošen je rafalom iz puško-strojnice tijekom borbene akcije.

Od trojice sinova dvojica najstarijih također su se uključili u obranu, najstariji Robert poginuo je u borbama kod Kupresa, upavši sa suborcima u tenkovsku zamku. Kasnije je kod Kupresa podignut spomenik "petorici Vukovaraca".

Posmrtni ostaci Blage Zadre ekshumirani u ljeto 1998. Njegov sin Robert godinu dana poslije, identificiran je iz zajedničke grobnice u Zagrebu nakon što je godinama njegova sudbina bila nepoznata.

Otac i sin počivaju na vukovarskome Memorijalnom groblju žrtava iz Domovinskog rata, u Aleji hrvatskih branitelja.

Ime Blage Zadre nosi Zapovjedno-stožerna škola Ministarstva obrane RH, Osnovna škola u Borovu Naselju te ulice u Grudama, Splitu i Zagrebu.

Posmrtno je 2011. godine odlikovan Nagradom za životno djelo za iznimnu hrabrost i život položen u obrani Vukovara 1991. godine, te je promaknut u čin general – bojnik. 2019. godine proglašen je počasnim građaninom Grada Zagreba.

S obzirom na gore izneseno, kako zbog svoje uloge u Domovinskom ratu, herojske pogibije i velike karizme koju je stekao još za vrijeme bitke za Vukovar, poslijeratne ikone najvećih i najpoštovanijih hrvatskog rata za neovisnost, smatramo ovaj prijedlog u potpunosti opravdanim.

U nadi pozitivnog odgovora srdačno Vas pozdravljamo!

Predsjednik HSP Podstrana

